

### 自制900余件军事模型 我市市民 上了央视

晨报讯(记者 陈静)我市市民郭湘州携带自己制作的900多件军事模型6月16日亮相央视《第一时间》。

本报6月4日三版曾刊发《一矿工自制900余件军事模型》一文,报道了35岁的三矿职工郭湘州利用废弃的牙膏皮、易拉罐、饮料盒、废钢丝等材料,制作各式各样的军事模型,坦克、战斗机、装甲车等都是郭湘州喜爱的军事模型类型。

郭湘州从小就喜欢看军事方面的书籍,当看到连环画册里的军车时,他产生了自己动手制作模型的念头。第一件作品制作成功后,郭湘州的热情更高了,经过无数次尝试,他制作了“飞机”、“坦克”、“装甲车”等各种军事模型900余件。

### 狠心父母 公园弃婴

晨报讯(记者 柯其其)“就算再困难,做父母的都不应该把孩子遗弃。”6月15日,一位市民在枫岭公园游乐场门口的台阶上发现一个弃婴,就打电话报警。

据报警的市民称,他看到一对青年男女在枫岭公园游乐场附近徘徊了好一会儿,最后把襁褓中的男婴丢在门口的台阶上就走了。该市民发现男婴再去追赶那两个人时,他们已经不见了。

山城区公安分局公园派出所民警随即赶到现场,发现弃婴非常瘦弱,看上去不到1个月,他被包在一条小花被中,身边没有任何能证明孩子身份的东西。在场几位市民都帮忙照顾孩子。

经初步检查,被弃男婴患有先天性疾病。在多方联系无果的情况下,警方已于15日晚将该男婴送入市福利院。

据介绍,《刑法》规定:对于年老、年幼、患病或者其他没有独立生活能力的人,负有扶养义务而拒绝扶养,情节恶劣的,将处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

### 朋友合伙 起纠纷 诉前调解解纷争

2008年春天,小张与好友小林一起合伙做生意,经过半年的市场考察,俩人合伙投资的小店终于开张了。可是不久后因小林的退出又差点让两个好友对簿公堂。

原来因为之前双方的投资都用于经营小店了,没有多余资金,无法退回小林的投资款,无奈之下小林便起诉至淇滨区人民法院。法院工作人员考虑到两个合伙人的特殊关系,对他们进行了诉前调解,让他们站在对方立场上,换位思考,珍惜友情。最后两个人达成和解协议,握手言和。(杨焕敬)

# 老大高位截瘫 老二患白血病 老三出了车祸 连遭横祸 三兄弟收获爱心

晨报讯(记者 柯其其)“要不是遇到这些好心人,我早就撑不下去了。我对家人说,要永远记住帮助过我们的人,有机会一定要报答他们。”6月16日,鹤山区第二中学教师杜学斌对记者说。

今年55岁的杜学斌原本有一个幸福的家,四世同堂,三个儿子既孝顺又能干。但2007年的一场灾祸彻底打破了这个家庭的幸福和睦,也让杜学斌一下坠入了痛苦之中。2007年12月20日,杜学斌30岁的大儿子杜心军在接水

管时不慎从高处摔下,成高位截瘫。为了救治儿子,杜学斌变卖家产,又借款10余万元。为了省钱,杜心军只能在家中治疗,虽然有母亲和妻子精心照顾,但因治疗跟不上,目前杜心军的身体状况非常不好,体重仅有30公斤。

杜心军常说他想站起来孝敬父母,养活他年幼的儿女;他要挣钱还债,为烧伤的女儿植皮(因其女儿在玩耍时不慎落入开水锅中,左臂致残),他还多次要求家人把他抬到市场去卖糖葫芦挣钱。

就在杜学斌一家为杜心军的病四处奔波时,另一场灾难又降临到这家人身上。杜学斌的二儿子杜军,看家中没钱给哥哥治病,就外出打工赚钱。但一段时间后,他便感觉浑身乏力,以至无法继续工作,到医院一检查,才知道自己患了白血病。

今年6月8日凌晨2时许,杜学斌的小儿子杜新在下班回家的路上,为了躲避汽车,发生意外,从摩托车上摔下,被送往医院抢救。因病情严重,杜新又被送往北京同仁

医院。医生要求杜新尽快做手术,否则他左眼就有失明的危险,可因为实在筹不到医疗费,杜新只好回到家中。

接二连三的灾难,把杜学斌一家逼到了绝望的边缘。这时,鹤山区第二中学、鹤山区民政局、鹤山区教育局都向杜学斌一家伸出了援助之手。拿着爱心捐款,杜军住进了医院。医生告诉杜学斌,孩子还年轻,千万不要放弃治疗,但连续三年的维持治疗需要20万元。

家中接连不断的灾祸让

杜学斌心力交瘁,但来自社会上源源不断的爱心救助,让他感到安慰。鹤山区第二中学第二次发起捐款,鹤山区民政局从临时救助、大病救助、低保等多方面对杜学斌一家进行帮助,到目前为止已救助他3万余元,鹤壁集乡民政所也救助了他3000余元。杜学斌家所在的鹤壁集乡梨林头村村委会也发动村民为其捐款。

“要不是有这么好心人帮助我,我实在没有勇气活下去,我相信这些爱心一定能助我熬过难关。”杜学斌说。

## 占道经营 交通受阻 市民:应加大对占道经营的治理力度

晨报讯(见习记者 郭坤)“山城区东方红广场西自来水公司门前的小巷里,有十几家店铺在公共道路上占道经营,严重影响了居民和过往车辆通行。”6月15日,山城区自来水公司司机申先生拨打本报热线反映。

随后,记者来到申先生所说的自来水公司门前的小巷。在现场记者看到,各种各样的广告牌和私自搭建的凉棚参差不齐,窄窄的巷子被占去了一大半。申先生说:“自来水公司门前的巷子本来就很窄,广告牌和凉棚又占去道路的一大半,过往车辆很不方便。”

据申先生介绍,他们公司负责山城区自来水管线维护、抢修工作,运输管道的大货车宽度至少两米,管道长度度都在6米以上,装载管道的车辆每天都会经过这条巷

子,因为道路窄,不可避免地要碰到小商铺外面搭建的凉棚,所以常常会和商户发生纠纷。

记者随后采访了山城区城建监察大队二中队的负责人。该负责人表示:“我们并没有接到这方面的投诉。山城区是老城区,许多小巷里的店铺都有占道经营的现象,很难治理。我们会派人实地了解情况,如果情况属实,我们会进一步处理此事。”

记者了解到占道经营的问题新区也很严重。不少读者向记者反映新区步行街西区的占道经营问题严重。6月17日,记者在新区步行街西区看到,人群和摊位散去后,摊贩们为了抢占地盘在路正中间留下的一个个“占”字(见右图),真是触目惊心。不少市民都呼吁有关部门加大对占道经营的治理力度。



新区步行街西路口中间布满“占”字。晨报记者 李崇 周凯楠 摄

### 散伙饭一顿接一顿 耗钱耗时 耗精力

晨报讯(见习记者 姚倩倩 冯丽敏)“前段时间班里组织吃了散伙饭,后来宿舍人又吃了一顿,过几天不知道还有什么聚会?”6月15日,鹤壁职业技术学院学生张海军对记者说。

因为职业技术学院的学生大三要外出实习,所以大二课程一结束学生们就提前吃散伙饭,大三实习回来后还要再吃一次。该校大二的小李告诉记者:“现在大家一见面就问吃散伙饭了没。”

不少同学都表示,临近毕业这段时间几乎每个人都要吃上好几顿散伙饭,中、低档饭店是吃散伙饭的首选。不少学生对吃散伙饭并不感兴趣,医学院大二的一名学生告诉记者:“我们宿舍几个人家庭条件都一般,散伙饭都是自己买些实惠的饭菜提回宿舍吃。但是班里聚会或其他聚会,还是不得不参加,想推辞都不知道怎么开口。”

不少学生表示,虽然他们已经找到了实习单位,但毕竟还没有什么收入,如果一顿接一顿吃散伙饭,必然会给父母带来一定的经济压力。纪念大学毕业不一定用吃饭这种方式,也可以将想说的话写在留言簿上,或者举行毕业篮球赛、乒乓球赛等体育活动,纪念大学毕业。

## 意外追尾 车翻了 假烟露馅 人栽了

晨报讯(记者 张凯培)6月16日凌晨偷摸摸运送假烟,没想到因为意外事故,香烟散落一地。经烟草部门鉴定,车上600余条“红旗渠”香烟全部是假冒的。

6月16日凌晨1时左右,省公安厅高速交警支队鹤壁大队指挥室接到报警,称在京珠高速549公里处,两辆车发

生了追尾事故。接到报警后,民警王博、高飞立即赶赴现场。

在事故现场,民警看到一辆昌河北斗星侧翻在行车道上,一辆重型半挂大货车紧跟其后停在超车道上,大货车车头右侧与昌河北斗星车尾左侧有碰撞痕迹。昌河北斗星车上运载的“红旗渠”香烟因为

巨大的冲击散落了一地,少数香烟也因此受到损坏。昌河北斗星车驾驶员彭某和大货车驾驶员郝某正因为赔偿问题闹得不可开交。

由于运送香烟需要特殊的手续,民警多次询问彭某,但他始终闪烁其词,只是一再强调香烟受损对方应赔偿损失。出于职业敏感,民警初步

怀疑这批香烟有问题,随即民警以车辆受损为由暂扣车辆稳住驾驶员彭某,并于当日上午联系了烟草部门。经鉴定,该车所载的600余条“红旗渠”全都是假烟。

目前犯罪嫌疑人彭某已被控制,市公安局经侦部门正在对案件进行进一步处理。(线索提供:杨娜)

## 多部门联手禁赌 发现赌博 检举有奖

晨报讯(记者 苗苗)6月16日,记者从市公安局了解到,即日起到年底,市公安局、法院、检察院、财政、文化、电信等17个部门联合行动,在全市范围内开展禁赌专项行动,欢迎广大市民拨打110举报,提供线索协助破案者,将给予奖励。

据悉,此次打击的重点是:赌博场所、赌博网站的开设者、经营者、维护者;重大赌博活动的组织者、参与者;群众举报赌博活动集中的地

区;涉嫌组织、诱骗人员出境赌博者;隐藏在城郊的小企业、小作坊内的赌博窝点;行政区域边缘接合部、山区的赌博窝点;在茶楼、网吧、游戏厅、洗浴场所、宾馆、娱乐室开设的赌博窝点。

市民如发现赌博犯罪行为,可拨打110进行检举。对积极提供线索,协助查破赌博大案要案的群众,按照《河南省举报赌博违法犯罪活动有功人员奖励暂行办法》给予奖励。

### 海外13所名校招收百名高中生

澳洲政府项目,办学十年,为澳、英、美、加名牌大学培养留学生近3000名。

6月21日下午3:00 鹤壁迎宾馆三楼第二会议室  
初、高中生免预科、零中介,直升澳、英、美、加名牌大学

大学转学分课程(1+2)

高中毕业生、优秀高二结业生在国内学习大学转学分课程(1+2),取得大一学分,百升科廷大学、阿德莱德大学、堪培拉大学等13所国际名校的大二、大三,三年即可获得本科学士学位,学历国际认可。

全英文国际高中

澳洲教育部授权,国内读书,澳洲学籍,享有国外学生同等待遇,百升澳英美加3000所名牌大学,包括牛津、剑桥、耶鲁、斯坦福等世界顶尖学府。招收:初三、高一、高二学生

详情登陆www.caczz.cn 咨询电话 0371-62566041 62563073 郑州中澳国际学校